



МАЙСКИЕ НОВОСТИ

№ 114-115 (11334-11335)
СРЕДА
4 АВГУСТА
2010

Газета учреждена решением РК ВКП(б), первый секретарь райкома партии Медведев Афанасий Федорович

● В муниципальном районе

Депутаты внесли изменения в бюджет, утвердили целевую программу

Одиннадцать вопросов было рассмотрено депутатами районного Совета местного самоуправления на прошедшей 19 сессии. Вела заседание председатель Совета местного самоуправления Майского муниципального района Валентина Марченко. В работе сессии приняла участие и.о. главы администрации района Ольга Полиенко.

По первому вопросу, который был обозначен в повестке дня заседания, об исключении земельного участка сельскохозяйственного назначения из границ Майского района, выступила заместитель начальника Управления развития АПК и МИЗО Лариса Шин. Она пояснила, что это межселенные земли, которые находятся в собственности республики, и от них район не получает никаких доходов в бюджет. Этот вопрос был проработан на земельной комиссии и накануне сессии проводились публичные слушания по данному вопросу. Поэтому в целях эффективного использования данных земель Лариса Владимировна предложила обратиться в Правительство республики с предложением об исключении из границ Майского района этого участка. А местной администрации района необходимо обеспечить подготовку документов в соответствии с требованиями действующего законодательства РФ.

2 стр.

Книжный фонд города пополнился новыми экземплярами

Поступили субсидии на комплектование книжного фонда муниципальных библиотек городского поселения Майский. Как сообщила заместитель главы по финансовым вопросам местной администрации Елена Несынова, для библиотек приобретена художественная литература, новые произведения для детей и юношества, универсальная справочная литература на сумму 59 195 рублей.

Эта программа субсидирования действует уже третий год. Инициатором ее выступило Министерство культуры КБР. Книжный фонд пополнился и в библиотеках сельских поселений, - сказала Елена Несынова.

Ремонт водопроводных сетей сэкономит расход воды

Жаркое лето – не помеха для работников МП «Водоканал». Как рассказал руководитель предприятия Александр Михайлов, в настоящее время завершены запланированные на этот год работы по замене ветхих сетей водопровода городского поселения Майский. Заменено 955 метров. Стоимость работ, произведенных генподрядчиком ООО «Амастрой» по улицам Чехова, Некрасова, Калинина, Надтеречная, составила 3184 тысячи рублей.

Чтобы драгоценная влага стопроцентно попадала к потребителю, частичная замена труб ветхого водопровода объемом 1910 метров произведена и в станице Котляревской. В селе Новоивановском запланировано отремонтировать 1330 метров.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

● КБР: события, факты

В КБР благоприятный инвестиционный климат

30 июля в Доме Правительства КБР подписано Соглашение о сотрудничестве между Кабардино-Балкарской Республикой и Сберегательным банком Российской Федерации. Документ подписали Президент КБР Арсен Каноков и председатель правления Северо-Кавказского банка Сбербанка РФ Виктор Гаврилов.

Соглашение подписано на один год и предполагает взаимодействие сторон по направлениям, представляющим взаимный интерес. Сбербанк планирует участие в финансировании инвестиционных проектов, направленных на развитие агропромышленного, туристско-рекреационного комплексов, жилищно-коммунальной сферы, в продвижении на финансовый рынок республики высокотехнологических банковских продуктов и услуг, в реализации национальных проектов, расширение спектра услуг по кредитованию субъектов малого и среднего предпринимательства.

Виктор Гаврилов отметил, что в КБР идет оживление экономики. Создан благоприятный инвестиционный климат, устойчиво развивается малое и среднее предпринимательство. Он также сообщил, что Сбербанк кредитует крупные проекты, такие как «Агро-Ком», где уже введена в действие вторая очередь уникального гидропонного тепличного комплекса по производству томатов, компанию «Баксанский бройлер», который занимается производством птицеводческих продуктов и переработкой мяса птицы, Терский завод алмазного инструмента «Геркалмаз», где наблюдается рост почти всех показателей.

Президент КБР выразил благодарность руководству Сбербанка Герману Грефу и Виктору Гаврилову за строительство прекрасного современного офисного здания в центре Нальчика, за высокое качество услуг, за давние партнерские отношения. «Увеличение кредитного портфеля в будущем, несомненно, будет способствовать экономическому развитию КБР, приходу новых технологий и инвестиций, созданию дополнительных рабочих мест», - отметил он. Глава КБР также сказал, что правительство будет всячески поддерживать заемщиков, имеющих перспективные и проработанные инвестиционные проекты, хорошие кредитные истории, и отслеживать платежную дисциплину.

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

● Твои люди, район



Можете ли вы представить работу какой-нибудь серьезной организации без надежного механика? Вряд ли это сейчас возможно. Ведь вся исправность оборудования и автотранспорта зависит именно от него.

Так и Майские РЭС не обходятся без своего мастера. Три с половиной года здесь работает

автомехаником – Вячеслав Ким. Своим трудолюбием и добросовестным отношением к работе он уже успел завоевать доверие своих коллег и руководства.

«Это очень ответственный, увлеченный работой сотрудник. За все дела берется сам. Причем, справляется с ними в самые короткие сроки. Мы можем выз-

вать его в любое время дня и ночи, в праздники или выходные, и он никогда не откажет», - охарактеризовала Вячеслава председатель профкома И. Кротова.

«Родители с детства приучили меня к тому, что работа должна доставлять удовольствие», - говорит Вячеслав. «Если ты любишь то, чем занимаешься, результат будет намного лучше. Я считаю, что без помощи коллег мне было бы намного тяжелее. Ведь, как и организму в целом важна работа всех его органов, так и результат действия любой организации зависит от общего труда каждого из членов коллектива».

Вячеслав окончил Майскую среднюю школу № 2, поступил в Донской государственный технический университет, по окончании которого получил диплом о высшем образовании по специальности инженера-технолога машиностроения. Затем жил и работал в Ростове. А, возвратившись, устроился в Майский филиал ОАО «МПСК СК». За время работы Вячеслав успел заочно окончить строительный лицей в г. Нальчике и получил диплом техника-электрика.

Но все же, несмотря на годы обучения, он утверждает, что всему учился у своего коллеги Анатолия Мальцева, который давно работает в Майских РЭС.

К сожалению, по долгу своей деятельности, молодому механику приходится проводить очень мало времени с семьей. Но жена и двое сыновей Вячеслава с большим уважением относятся к его профессии и каждый вечер с нетерпением ждут его возвращения. Так что Вячеслав Ким считает себя вполне счастливым. Ведь что еще может пожелать человек, имеющий хорошую семью, любимую работу и преданных товарищей.

● В администрации района

Готовимся к первым звонкам и Дню государственности республики

Лето - пора отпусков и отдыха для многих майчан, но только не для работников культуры, которые своим творчеством веселят, развлекают, питают нас духовной пищей даже в такую жару. Под председательством и.о. главы администрации района Ольги Полиенко прошел оргкомитет по подготовке праздничных мероприятий, посвященных Дню знаний и Дню государственности республики, которые отмечаются 1 сентября.

Заведующая отделом культуры Ольга Бездудная предложила несколько вариантов проведения основного праздника республики. По традиции, в этот день во всех школах района пройдут первые звонки, знаменующие начало нового учебного года, а затем работники цеха культуры пригласят всех на основные торжества. В программе праздника спортивные соревнования, выставки декоративно-прикладного искусства, чествование семей, проживших в любви и верности 30 и более лет, большой праздничный концерт с участием звезд эстрады и еще много других развлекательных мероприятий и сюрпризов приятно удивят нашу взъясательную публику.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

Чтобы пополнить городскую казну, приходится работать с должниками

Состоялась 21 сессия Совета местного самоуправления городского поселения Майский. Открыл и вел ее глава городского поселения Майский Мирон Контер. Депутаты рассмотрели и приняли соответствующие решения по четырем вопросам, включенным в повестку дня.

Об исполнении бюджета за первое полугодие 2010 года доложила заместитель главы местной администрации по финансовым вопросам Елена Несынова. Она, в частности, отметила, что доходная часть за первое полугодие исполнена в размере 10757,8 тыс. рублей или 91,1 процента. Показатель за аналогичный период прошлого года составил 8895,7 тыс. рублей. По собственным доходам - 5619,4 тыс. руб., или 82 процента. В то же время за аналогичный период прошлого года этот показатель был несколько выше - 5967,1 тыс. руб. Причина в том, что не состоялась запланированная во втором квартале приватизация кинотеатра «Горизонт». Сейчас объявлены повторные публичные слушания.

Елена Несынова обратила особое внимание на неудовлетворительное поступление земельного налога и налога на имущество физических лиц. По данному вопросу разъяснение дала заместитель начальника Межрайонной Инспекции Федеральной налоговой службы России № 4 по КБР Наталья Лытнева:

3 стр.

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ: О праздновании Дня Нептуна

Депутаты внесли изменения в бюджет, утвердили целевую программу

(Начало на 1 стр.)

Вторым вопросом депутаты вернули из федеральной в муниципальную собственность земельные участки сельскохозяйственного назначения и земли населенных пунктов общей площадью 5525,72 га в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ и в целях эффективного использования данной категории земель, а также увеличения доли части бюджета.

Своим решением народные избранники признали безнадежными к взысканию недоимки и задолженности по местным налогам и сборам ОАО «Майское ДСУ» в сумме 2149,78 рублей и АО «Майское автотранспортное хозяйство-19» в сумме 41679 рублей и внесли изменения в бюджет. Так, расходная часть бюджета увеличена на сумму средств, поступивших на капитальный ремонт многоквартирных домов - 29371,2 тысячи рублей, уменьшена на 106,6 тысяч рублей субсидий на формирование книжных фондов библиотек. Кроме того, в расходную часть внесены изменения: районной больнице добавлены ассигнования по внебюджету в сумме 690 тысяч рублей, уменьшены расходы по оздоровительным лагерям. Образованию увеличены ассигнования на выплату материальной помощи учащимся из малообеспеченных и многодетных семей за счет уменьшения материальных расходов по местной администрации Майского муниципального района в сумме 222 тысячи рублей.

На сессии были утверждены муниципальная целевая программа о комплексных мерах противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Майском районе на 2011-2013 годы и Положение о порядке назначения и проведения публичных слушаний, а также внесены изменения в решение Совета местного самоуправления Майского муниципального района №162 от 26 декабря 2006 г. «О муниципальном и общественном земельном контроле Майского муниципального района КБР».

Два вопроса из повестки дня были особенно приятны. Депутаты единогласно поддержали кандидатуры Валентины Ивановны Путилиной - заместителя директора по учебно-воспитательной работе прогимназии №13 и врача акушера-гинеколога районной больницы Татьяны Владимировны Исаенко на присвоение им почетных званий «Заслуженный работник» соответствующей отрасли.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

• Трудовые будни

Подготовка к зиме – задача номер один

Елизавета ЛОКОЧЕНКО

Лето – период не только отдыха, но и серьезной подготовки к осенне-зимнему периоду на всех предприятиях и организациях района.

В Майских РЭС подготовка к зиме – задача номер один. Несмотря на изнуряющую жару, нужно выполнить большой объем работ, чтобы жители района с комфортом пережили холода.

О том, что сделано и что предстоит сделать, рассказывает главный инженер Андрей Дорохов:
- На сегодняшний день отремонтированы кровли четырех трансформаторных подстанций, кабель между детским садом «Сказка» и городской больницей. В охранной зоне электропередач обрезано 50% деревьев. Произведена замена и перетяжка провода воздушных линий электропередач 10 и 0,4 кВ. Заменены и выправлены железобетонные опоры линий электропередач. Закончен ремонт 38 трансформаторных подстанций. В районе школы и детским учреждениям будет произведена замена голого провода ВЛ 0,4 кВ на СИП и ВЛ 10 кВ на кабельные линии. К середине августа завершатся работы по замене кабеля 10 кВ от поликлиники до больницы.

Автотранспорт нашей организации практически полностью готов к осенне-зимнему периоду. В четвертом квартале будет завершена косметический ремонт базы здания.

• Портрет поколения

«Вы вырастили настоящего защитника Родины...»



Карина АВАНЕСОВА

Когда в почтовый ящик семьи Кривошеевых опустился большой белый конверт, Елена уже знала, что там весточка от ее Толика. Сын накануне звонил родителям, чтобы предупредить о письме. Но что там, она пока только догадывалась. Домой его принес муж

Сергей. Дрожащими руками вскрыла конверт и со слезами на глазах прочитала благодарственное письмо от командира войсковой части, где служит Анатолий. Командир сердечно благодарит родителей за то, что воспитали сына отзывчивым, трудолюбивым и исполнительным. Службу он проходит в 80-м радиотех-

ническом батальоне на должности командира отделения. В течение 7 месяцев молодой военнослужащий зарекомендовал себя образцовым, дисциплинированным, выполняющим все приказы начальства точно в срок. «Вы вырастили настоящего защитника нашей Родины и можете гордиться им», - писал командир.

Анатолий Кривошеев всегда был общительным, любознательным парнем. После школы поступил в Майский филиал КБГУ им. Х. М. Бербекова на отделение государственного муниципального управления. Но в связи с закрытием этого учебного заведения учебу пришлось продолжить в Терском сельскохозяйственном техникуме им. В. М. Кокова, который Толик окончил с красным дипломом. Работать по профессии молодому специалисту не довелось, так как ушел в армию. В ряды российской армии Анатолий мечтал попасть еще с детства, да и родители всегда напоминали мальчику о том, что служить Родине - святая обязанность каждого юноши.

- Толик всегда был очень любознательным. В детстве его привлекали машины. Мог часами сидеть в своей комнате, разбирать и собирать их, даже помогал отцу

в ремонте его автомобиля. Талант автомеханика перешел сыну от дедушки. Будучи совсем маленьким, он называл себя машинным доктором. Но когда я предложила ему поступать на автомобильный факультет, ответил, что это всего лишь хобби. А бабушка всегда мечтала, что внук, когда подрастет, будет служить в президентском полку, поэтому у Толика всегда была эта цель. «Мама, я в долгу перед Родиной!», - сказал мне сын, - говорит Елена Кривошеева. - Ведь у каждого свои обязанности - женщина должна рожать детей, а мужчина - защищать Родину.

Водительское удостоверение «машинный доктор» все же получил. И теперь он - старший водитель автослужбы, возит командира части. 15 июля Анатолий получил звание младшего сержанта, а в его личном деле уже две благодарности. После армии Анатолий планирует учиться заочно и работать в милиции.

Дома Анатолия Кривошеева с нетерпением ждут родные. Считают дни до заветного октября и верные друзья.

- Армия - это школа жизни, - сказал как-то Толик матери по телефону.

- Но ты ведь прилежный ученик, - подумала Елена, вешая трубку.

• Спрашивали - отвечаем

В редакцию газеты «Майские новости» пришло письмо от жителей улицы Широкова.

«Дорогая редакция! По нашей улице проложен мост, по которому движенье автомобилей, в том числе и большегрузных, беспрепятственное. Улица узкая, совсем непригодная для движения большегрузных машин.»

Несколько месяцев назад произвели отсыпку, но в основном большими булыжниками, от которых грязь не уменьшилась. В солнечную погоду, после каждой проезжающей машины пыль стоит «столбом». Она проникает в наши

«Жить «в пыли» надоело»

дома даже через пластиковые окна. Ею дышим мы и наши дети. Жить «в пыли» надоело. Неужели местные власти не могут заасфальтировать улицу?»

Ответ дает исполняющий обязанности главы местной администрации городского поселения Майский Евгений ВЫСКРЕБЕНЦ:

- Срок службы дороги с твердым покрытием 8-12 лет. В связи с длительной эксплуатацией асфальтобетонного покрытия улицы Широкова оно разрушено на 70%. По обращению жителей этой и соседних улиц в январе-феврале 2010 г.

службой ЖКХ была произведена гравийная подсыпка на сумму 15 тысяч рублей. Произвести асфальтирование за счет средств бюджета городского поселения Майский администрация не имеет возможности, так как ориентировочная стоимость работ 2,5 - 3 миллиона рублей. Этих средств в бюджете нет.

С 2007 года в республике действует программа ремонта муниципальных дорог. Средства выделяются из бюджета Кабардино-Балкарской Республики. Согласно данной программе в городе уже отремонтированы улицы Советс-

кая, Энгельса, Комарова, Медведева - от железнодорожной станции до ул. 9 Мая.

По заявке из республиканского бюджета уже выделены средства. Улица Широкова будет включена в заявку администрации города на следующий год, так как внести коррективы в списки на 2010 г. невозможно.

Ознакомьтесь с распределением бюджетных средств городского поселения Майский можно на официальных страницах газеты «Майские новости» или на официальном сайте администрации Майского муниципального района.

«Ремонт будет произведен в счет квартплаты»

Читательская почта редакции газеты пополнилась письмом от жителей дома № 38 по улице Ленина, в котором они просят помочь отремонтировать козырьки, которые находятся над балконами их квартир.

«В течение четырех лет нам приходится обивать пороги чиновников и вести с ними переписку о ремонте козырьков, которые находятся над балконами наших квартир, расположенных на девятом этаже. Через них вода просачивается внутрь квартиры, отходят обои и штукатурка. Из плит сыпется щебенка, бетонная плита разрушается с обеих сторон. От сырости в квартирах появился грибок.»

Мы неоднократно обращались с начальником ООО

«Домоуправление» Н. Гриневу, бывшему главе администрации городского поселения Майский В. Оксозову, депутату Парламента КБР Т. Саенко, которая пыталась нам помочь. В станице Солдатской Татьяна Викторовна нашла промышленного альпиниста, который смог бы произвести ремонт козырьков. Осмотрев фронт работы, он предоставил перечень материалов. Но, к сожалению, сумма оказалась очень большой, и мы были вынуждены отказаться от его услуг.»

Побывали на приеме у руководителя исполкома Майского местного отделения партии «Единая Россия» П. Выродова.

Но все старания напрасны и никто не может

нам помочь, ссылаясь на отсутствие технической возможности и денежных средств.»

Убедительно просим вас помочь разобраться в этом вопросе.»

Разъяснения дает начальник ООО «Домоуправление» Николай ГРИНЕВ:

- Эта проблема существует не один год. Дом новый и со временем козырьки над балконами разрушились. Сначала мы хотели произвести ремонт своими силами. Но, к сожалению, после осмотра выяснилось, что необходима техника и специалистов для этой работы в нашей организации нет.

В 2008 году пригласили профессиональных альпинистов из Москвы. Ремонт одного балкона обошелся

в 10 тысяч рублей. Всего же предстояло привести в порядок 24 козырька. Сумма в 240 тысяч рублей для нашей организации довольно большая.

В прошлом году была нанята бригада рабочих с Нарткалы. С ними был заключен договор. Но как выяснилось, и он - не гарантия качественного ремонта.

После него в двух квартирах козырьки по-прежнему пропускаяют воду, что вызывает недовольство жильцов. С мастерами расчет еще не произведен, так как недочеты не устранены. Мы планируем произвести ремонт до начала осени. А так как дом находится на балансе ООО «Домоуправление», ремонт будет произведен в счет квартплаты. Дополнительные средства от жильцов не потребуются.

Чтобы пополнить городскую казну, приходится работать с должниками

(Начало на 1 стр.)

- За первое полугодие 2009 года было собрано земельного налога 1035 тысяч рублей. В нынешнем году за шесть месяцев поступления составили 842 тысячи рублей. Поясню, почему такая нестыковка. Во-первых, в 2008 году у нас прошла реорганизация в налоговых органах и Майский территориальный участок был присоединен к Прохладненскому. Инспекцией № 3 были распечатаны уведомления об уплате этих налогов и переданы в отделения связи для рассылки. После реорганизации по земельному налогу и налогу на имущество требования формировались уже в январе 2009 года. Фактически суммы по уплате этих налогов за 2008 год пошли в первом полугодии 2009 года. Одновременно мы столкнулись с проблемой, что уведомления, распечатанные нашими предшественниками, тоже поступили в январе, марте, апреле. Поэтому в прошлом полугодии поступившие суммы выше, чем в этом. Одновременно была налажена работа с администрацией городского поселения Майский. По бюджетным организациям были распечатаны списки недоимщиков. Благодаря этой работе многие граждане погасили свои задолженности за два-четыре года. Нами было передано около 350 документов по неуплате этих налогов мировым судьям. Некоторые суммы также поступили в бюджет. По уплате земельного налога были произведены выездные проверки. В настоящее время общая сумма задолженности по городскому поселению Майский составляет 331458 рублей, но это те плательщики, которые должны, но не платят земельный налог. Документы по ним переданы судебным приставам. Что касается налога на имущество, сложилось такая же ситуация.

В городе Майском около 8,5 тысячи плательщиков земельного налога и налога на имущество. Из них 1059 – иногородние жители. Только в этом году налоговой им были выписаны уведомления и разосланы по адресам. К сожалению, 90 процентов этих уведомлений возвращается с пометкой «адресат отсутствует». Налоговики вынуждены производить мероприятия по уточнению места нахождения недоимщиков. Общая недоимка иногородних по земле составляет 29,4 тысячи рублей, по имуществу – 242 тысячи, плюс еще суммы, которые будут начислены в этом году.

Местная администрация городского поселения в рамках совместной работы с налоговой инспекцией получила от налоговиков 2054 уведомления о недоимке по земельному налогу и налогу на имущество. Было задействовано 62 улицы. Эти уведомления были распространены работниками администрации среди муниципальных предприятий и организаций города и вручены недоимщикам. Среди вопросов, над которыми предстоит работать местной администрации, погашение кредиторской задолженности. На 1 июля она составляла 2652,3 тыс. рублей. В основном это долги перед организациями жилищно-коммунального хозяйства по работам по благоустройству города. Но, как сказала заместитель главы администрации по финансовым вопросам, на 1 августа они заметно сократились.

Были внесены изменения и дополнения в решение Совета местного самоуправления городского поселения Майский от 28.12. 2009 года № 142 «О бюджете городского поселения Майский на 2010 год».

Депутаты согласились с изменениями и дополнениями в решение Совета местного самоуправления городского поселения Майский от 29.11.2007 года № 203 «О программе приватизации муниципального имущества городского поселения Майский на 2008-2010 год». Решено включить в Программу приватизации помещения, расположенные по адресам: ул. Железнодорожная, 48, общая площадь 55,2 кв. метра, ул. Ленина, 11, общей площадью – 69, 4 кв. метра.

О тарифах на гарантированный перечень услуг похоронного ритуала, предоставляемых МП «КХ-Альтернатива» для населения городского поселения Майский, рассказал и.о. главы местной администрации городского поселения Майский Евгений Вискребенец. Депутаты своим решением утвердили предлагаемые тарифы. В примечании сказано, что стоимость ритуальных услуг не должна превышать размера государственного пособия на погребение.

На этом сессия завершила свою работу.

Пресс-служба местной администрации Майского муниципального района

● Твоя малая Родина

Диана АФАУНОВА

В суеете городской жизни, люди порой забывают, что помимо комфортабельных городских квартир, существуют еще маленькие, уютные деревенские домики, за окнами которых течет своя, не менее интересная жизнь. Мы решили посетить хутор Правоурванский, чтобы хоть на миг окунуться в другой мир, хоть ненадолго почувствовать себя хуторянами.

Выехали часа в два дня. И с погодой угадали: ежедневная жара уступила место легкой летней прохладе. Все дальше отдалаясь от вечно занятых прохожих и нервных городских водителей, мы проезжали кукурузные поля и небольшие лесные участки. Позади остался и хутор «Красная поляна». Наконец, мы доехали до местности, плотно обстроенной домами. Насколько разные люди, настолько различны и их жилища. Здесь и большие, и маленькие домики. Большинство окружены аккуратно высаженными цветами или же небольшими деревьями, под тенью которых так приятно укрыться летом.

Свернув на более широкую улицу, остановились. Я вышла из машины, осмотрелась и убедилась в том, что вокруг нет ни души. Такое ощущение, что здесь ввели тихий час. Лишь изредка обменивались лаем собаки, которых, по-видимому, старались не выпускать за пределы участка.

По совету нашего водителя – Николая Морозова, который остался ждать в машине – постучала в ворота первого же дома. Хозяйка как раз выставляла на продажу картошку, и я подумала, что долго нам ждать ее не придется. Видимо, с выводами все-таки поспешила. Безрезультатно постучав несколько раз в ворота, я решила, что ждать дальше бессмысленно и уже направилась к следующему дому, когда хозяйка открыла ворота. Торопливо завязывая платок на голове, она пошла мне навстречу. Но, узнав, что я из



● В сельских поселениях

Проблемы нужно решать сообща

Екатерина ЕВДОКИМОВА

В нашем районе станция Александровская считается одной из проблемных. Жители населенного пункта часто присылают письма с жалобами в редакцию, на «горячую линию» главы района и в другие инстанции. Их волнуют высокие тарифы на водоснабжение, безопасность станичников, хвватка спортивных мероприятий, плохие дороги, отсутствие искусственных неровностей в районе школы и многое другое.

Да и в республиканской прессе станция фигурирует зачастую под рубрикой «происшествия».

В связи с этим в сельском поселении неоднократно проводились сходы и собрания. На этот раз, чтобы обсудить проблемы и принять решения, сход был запланирован на 28 июля. В этот день в назначенное время в местном Доме культуры собрались представители районной администрации, правоохранительных органов, управления труда и социального развития, глава администрации сельского поселения. Но александровцы в очередной раз проявили пассивность. В зале собралось всего человек 20-30 – а это и сходом назвать нельзя.

Несмотря на небольшое количество людей, было принято решение все-таки пообщаться с сельчанами. Встреча прошла в виде диалога. В ходе нее Владимир Радченко дал ответы и разъяснения на вопросы, заданные на предыдущем сходе, а также отмеченные в обращении к президенту республики. Остро сто-

редакции, сказала, что мало чем может нам помочь и посоветовала обратиться к соседям.

Двери следующих ворот открыла светлая молодая женщина, лет двадцати. Немного смутившись нашим визитом, она позвала свою подружку. От них мы узнали, что хутор раньше был заселен русскоязычным населением, но постепенно дома стали выкупаться и людьми других национальностей. Преобладает старшее поколение, потому как молодые уезжают в города, а здесь лишь иногда проводят каникулы или отпуск. Жители, в основном, занимаются домашним хозяйством. Некоторые ездят на работу в село Новоивановское, куда каждое утро отправляется автобус. Работают в колхозе, держат поля. Ближайшие школы и сады также находятся в Новоивановском. Но сейчас жить стало намного проще за счет того, что в 2002 году здесь провели газ, а приблизительно в 2005-м – воду. Женщины рассказали нам, что здесь неподалеку есть магазин, где жители могут найти все необходимые продукты. Мы направились к нему.

К входной двери вела аккуратная дорожка, по обе стороны которой цвели цветы. Магазин оказался небольшим, но очень уютным. К тому же нас встретила дружелюбная хозяйка – Елена Белова. Она каждое утро приезжает сюда из Новоивановки.

- В нашем селе достаточно магазинов. А здесь мы более востребованы. Да и вообще, приятно просто приносить людям пользу, - с улыбкой пояснила она.

«Куда бы пойти теперь?», - подумала я, уже стоя на крыльце магазина «Хуторок». Мое внимание привлек небольшой домик напротив. Я смело подошла к нему. Но, как только начала стучаться в железные двери ворот, со двора послышался громкий угрожающий лай. Резко отойдя на безопасное расстояние, я начала представлять размеры той собаки, которая сейчас сидит за этими воротами и ждет момента, когда я подойду ближе и предоставлю ей возможность как можно агрессивнее выразить свое недовольство. «Пожалуй, хозяев дома нет», - подумала я и направилась к следующему дому. Но тут со двора за мной следом вышла женщина лет 70-ти и радушно согласилась побеседовать. Как выяснилось, Алла Афанасьевна Гамалыя приехала сюда из Ленинграда еще в 1959 году и с тех пор очень благополучно проживает

Хуторок



Ольга Филипповна Федорущенко с дочерью Галиной и правнуком Максимом

в родном домике, где вырастила двух сыновей. Женщина не проводила воду, но говорит, что и частичные удобства ее вполне устраивают. Всю жизнь она посвятила животноводству и осталась вполне довольна, проведенными здесь годами.

После недолгой, но очень позитивной беседы с Аллой Афанасьевной, я оказалась у самого крайнего домика на этой улице. У ворот меня встретила восьмидесятилетняя Ольга Филипповна Федорущенко. Она живет здесь с 1930 года. Как раз в этот год и образовался колхоз, где Ольга проработала до самой пенсии.

- Раньше здесь не было даже света, не говоря уже о других удобствах. Теперь жить стало намного проще. Правда, с соседями были дружнее: собирались вместе, навещали друг друга. Сейчас все изменилось. Хотя и не возникает конфликтных ситуаций, отношения между людьми все же не те.

Поблагодарив Ольгу Филипповну, я решила вернуться в редакцию и направилась к нашей машине. Но по пути наугад постучала в последние ворота, двери которых мне открыла Вера Победенко. Она приехала сюда из Нальчика к мужу. Женщина отметила, что постепенно старожилы хутора становятся все меньше. А молодые стараются уехать отсюда, так как перспектив для них здесь никаких нет.

Несмотря на некоторые трудности жизни хуторян, так не хотелось отсюда уезжать. Ведь не часто нам предоставляется возможность сблизиться с природой и пообщаться с открытыми и искренними людьми. Поэтому Правоурванский хутор мы покидали с частичкой грусти в душе, и оставляя надежду вернуться сюда еще.

● Опрос Что в вашей жизни значит Интернет?

Беслан:

- Интернет для меня – средство общения. Все новости обычно узнаю отсюда и из ТВ-программ.

Татьяна:

- Я редко пользуюсь интернетом. Иногда просто посещаю социальные сети. А все новости узнаю из газет и ТВ-программ.

Вероника Стаценко:

- Я считаю, что интернет очень важен. Чаще всего посещаю различные сайты.

Инал Самогов:

- Очень часто пользуюсь интернетом, ведь он интересен как в развлекательных целях, так и в познавательных: из него я узнаю все последние новости.

Мухаммед Вороков:

- Я им вообще не пользуюсь.

Марина Дорошенко:

- Интернет очень важен в наши дни. Я часто пользуюсь им, но не в целях знакомства. Даже новости узнаю отсюда.

Супруги Табаченко:

- Мы очень часто общаемся по интернету с друзьями и знакомыми, пишем друг другу письма, поэтому он для нас играет очень важную роль.

Анзор Туттов:

- Я не пользуюсь им. Все интересующие новости я предпочитаю узнавать из ТВ-программ.

Андрей Алифанов:

- Я часто им пользуюсь. Узнаю новости и много всего интересно. Это очень удобный способ достать интересующую тебя информацию.

Владимир Стащенко:

- Интернет – это глобальная сеть. Я нахожу там нужную информацию, касающуюся моей работы. Да и для общения он очень удобен.

Алина Соловьева:

- Конечно же, сейчас я не представляю жизни без интернета. Мы можем найти там всю нужную информацию, а помимо этого именно там чаще всего молодежь проводит свое свободное время. К тому же, это очень удобный способ общения.

Амина Каирова:

- Я почти не пользуюсь интернетом. И не считаю его неотъемлемой частью нашей жизни. Думаю, можно легко обойтись и без него.

Опрос провели Карина Аванесова и Диана Афаунова

